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EZETAZTIKH NEPIOAOZ IOYNIOY

A EZAMHNOY

OEMATA

Mop@oTToIRoTE TO KEIPEVO TTOU 0AG BOBNKE, CUPPWVA WE TIG 0dNYiEG TTAPAKATW:

H @dAaiva gival knTwdeg, dnAadn BaAdaoio BnAacTiké. H koivA ovouaadia
odAaiva  TrepIAaUBAvVEI
olkovéveleC cetacea. Ta TTIO XQPOKTNPIOTIKA €idn AvAKOUV oTnv
olkovévela Paraividec. Mapd 1o vevovoc 6Tl £xouv TNV avaTouia
Kal TO VYWWPIoOUOTA TWV BnACOTIKWY, N UOP®NA TOucC Eival auTn
ToUu wapioU (o  Kauia TrepiTMTwon  woTdéco Oegv  BewpouvTal

H daiawva

T OnAaoTIK& TTOU

AvAKOUV  OTIC

Kevtpikn otoiyion, Calibri 18, évtova, umAe

wdapia). O aplBuoC Twv QaAaIVWV €xel UEIWOET Kal TTOAG €idN  Eiova 1
atrelhouvTal ue e€aodvion. €aitiac TNC VTATIKAC Bnpguonc. yia
TO NITTOG, TO KPEQG, TO OOTA KAl TIG UTTAAEVES TOUG () @aAaivia).

O1wg 6Aa Ta BnAaoTIKA, oF OAAaIveEC
avaTvéouv UE TTveUUoVeC (vl auTo
Kal UTTOXPEWVOVTal Vva aveBouv
oTnv TMIEAVEIQ TOU VEPOU, VIa Va
avaTrveloouv).

gival wa

Orav avadlovtal oTnv  EMMEAVEIQ, Ol

OAAAIVEC EKKEVWOVOUV TOV QPO
TTOU €ixav OTOUuC TIVEUMOVEC WE
mieon. TNa 10  AOyo autd
oxnuartifouv TTidaKA.

Oepudaiua, OnAdlouv T  UIKPA
TOUC Kal €Youv (av Kal TTOAU Aivo)
Toixwua. To Ke@dAl Tou {wou dev
Eexwpiel atrd 10 UTTOAOITTO CWUA
Kal €ival pev@Ao. ZTOo TEPAOTIO
oToua TnC Ogv €xel OOVTIOL XTO

v' To vepd ekTofeUeTal ATTO WIA OTIN
oT0 TAVW UEPOC TOU KEMOAAIOU
TouC (atmd dUO OTTEG OTIG PAAQIVEG
UE UTTOAEVEQ).

v' Ta UTIDOCTIVA TOUC GKOO £YOUV

TAvWw UEDOG TOU KEPAAIOU EXEl
pouBouvia.

Odnyiec:

uetatoatei o Treplvia  TOU
Bwpaka, evw Ta Tow AkpaA
eméxouv Béon TITEPUYiWV yia TNV
oupa.

Mpoetoxn 1.3 ek.

Ewkdva otn Béon onwg daivetat, Aelavra
Arial 10, Xpwpa pavpo
Anootaon mopaypddwv npwv 4 peta 4

MARpn¢ otoixion
Anootoon ypaupuwv Akptpwe 10 ot.
Koukkibeg

YTAAEG

Kegpaldida : Zra de€id va avaypagetal To OVOUATETTWVUNO, 0 ApIBUGS MnTpwou oag Kal TO

Tprpa oag

Eikéva + Agdavta KegpaAida 2TAAEG Koukkideg MopgoTtroinon
Tapaypd@ou
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Oépa 2° (5 pov.) :

MAnktpoAoynaote oto excel TNV MapaKATW KATAOTAON:
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Baosic Sebopsviov 5 9
Mpoypoppatiopoc | 3
AVTIKELPUEVOOTPaAC
TPOYPOUUOTIOHOE i} 4
AlkTUO 7 3
Mop@oTtroiAoTe TOV TIivaKO OCUPQWVA WE TNV E€IKOVaA (OUYXWVEUOEIG, OTOIXIOEIG,

TEPIYPAPPATA), XPNOIMOTTOIWVTAG YpauuaTooeipd Calibri kai péyebog ypauudrwy 11 oT.
(0.8 pov.)
YrnioAoylote tov Babuo pabriuatog ota keAld D3 £wg D6 pe xprion cuvaptnong (Slvetat
OTL: 0 BaBuog pabruartoc eival o pécog 6pog tou Babuol Bewplag kal tou Pabuou
gpyoaotnpiou) (0.8 pov.)
21a keAld E3 €wg E6 va TumwBel pe xprion KatdAAnAng cuvaptnong o XapaktnpLlopog
Tou Babuol. Av o PBabudc pabhnuoatog elvat >= 5 va TunwBel o XapakItnpLopog
«Mepvael» evw av Sev LOXVUEL N CUYKEKPLUEVN OUVONKN va TUMWOEL 0 XapaAKTNPLOUOG
«Aev miepvaew. (0.8 pov.)
210 keAl B7 umoAoyiote pe xprion ocuvaptnong tov péyloto Babuo Bewplag, oto kel B8
umoloylote pe Xprion ouvaptnong Tov eAdyloto Pobud Bewplog kot oto KeAl B9
umoloylote e xprion cuvaptnong to adpolopa tTwv Padbuwyv Bewpiag(0.8 pov.)
Kavte ypadnua pe Tn popdr otnAwv yLo Ta padhipata Kot Toug Babpou padnudatwv

e ooy titho ypadnpatog Ba BaAete Babuoi

e 0 datovag twv X Ba Seiyvel ta pabnuata
e o0 atovog twv Y Ba Selyvel Toug Babuolg pabiuatog

e enMAvw otTL; otnAeg Ba epdavitovral kol oL avtioToweg TLUEC (1pov.)
Na yivel n katdAAnAn npostolpacia yia ektinwon (Xwpic Ouwg va yivel ektunwaon) o
Ui oeliba og 0pllOVTLO TIPOCAVATOALOUO O Tivakag Kal To ypadnua pe kepaiida to
OVOUOTENMWVUMO oag. (0.8 pov.)




	Θέμα 1ο (5 μον.):
	Μορφοποιήστε το κείμενο που σας δόθηκε, σύμφωνα με τις οδηγίες παρακάτω:
	Η φάλαινα
	Η φάλαινα είναι κητώδες, δηλαδή θαλάσσιο θηλαστικό. Η κοινή ονομασία φάλαινα περιλαμβάνει τα θηλαστικά που ανήκουν στις οικογένειες cetacea. Τα πιο χαρακτηριστικά είδη ανήκουν στην οικογένεια Φαλαινίδες. Παρά το γεγονός ότι έχουν την ανατομία και τα γ...
	Όπως όλα τα θηλαστικά, οι φάλαινες αναπνέουν με πνεύμονες (γι’ αυτό και υποχρεώνονται να ανεβούν στην επιφάνεια του νερού, για να αναπνεύσουν), είναι ζώα θερμόαιμα, θηλάζουν τα μικρά τους και έχουν (αν και πολύ λίγο) τρίχωμα. Το κεφάλι του ζώου δεν ξε...
	Όταν αναδύονται στην επιφάνεια, οι φάλαινες εκκενώνουν τον αέρα που είχαν στους πνεύμονες με πίεση. Για το λόγο αυτό σχηματίζουν πίδακα.
	 Το νερό εκτοξεύεται από μια οπή στο πάνω μέρος του κεφαλιού τους (από δύο οπές στις φάλαινες με μπαλένες).
	 Τα μπροστινά τους άκρα έχουν μετατραπεί σε πτερύγια του θώρακα, ενώ τα πίσω άκρα επέχουν θέση πτερυγίων για την ουρά.
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